
Poseta Metjua Mekvariša u organizaciji Incest Trauma Centra – Beograd (24. - 27. septembar 2015.)
U saradnji sa Ženskom parlamentarnom mrežom, Ministarstvom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i Ministarstvom omladine i sporta Republike Srbije

www.incesttraumacentar.org.rs
www.ijasamuztebe.org.rs

Kratka info o radu g-dina McVarisha: Matthew McVarish (Metju MekVariš) je 
Škotlandjanin koji je u periodu od maja 2013. do februara 2015. godine prešao 
hodajući 16.000 km i posetio svaki glavni grad zemalja-članica EU da bi podigao 
svest o seksualnom nasilju nad decom i uticao na kreiranje društvene i političke 
promene. Njegovo hodanje je privuklo TV, radio i štampu u svakoj zemlji, tako da je 
njegova poruka da je hitno potrebno prekinuti tišinu preneta milionima ljudi na 30 
jezika. U mnogim zemljama, Metju je bio prvi muškarac koji je o svom iskustvu 
seksualnog nasilja u detinjstvu javno progovorio. Sastao se sa predstavnicima Vlade 
i Parlamenta u zemljama kroz koje je hodao, Ombudsmanima i dr. Poseban naglasak 
je stavio na lobiranje za ukidanje zastarevanja seksualnih delikata nad decom, 
obzirom da to nije mera u zakonodavstvu evropskih zemalja i o tome uspešno 
podstakao diskusije u 8 od 32 zemlje (Portugal, Rumunija, Mađarska, Slovačka, 
Estonija, Litvanija, Letonija i Malta). 2014. godine je govorio u UN i nakon toga, u 
saradnji sa Specijalnim izvestiocem UN za oblast seksualnog zlostavljanja dece, 
pozvan da bude savetnik za novu globalnu razvojnu strategiju u ovoj oblasti. Neki od 
zvaničnika sa kojima se sreo i hodao su i Generalni sekretar Saveta Evrope u 
Strazburu, Papa Franja i dr.  U aktuelnom trenutku, inicirao je diskusiju o ukidanju 
zastarevanja seksualnih delikata nad decom na evropskom i globalnom nivou. U 
Škotskoj, Metju je nagrađen Počasnim doktoratom u znak priznanja za njegov 
humanitarni rad. Trenutno je nosilac titule naj-Škotlandjanin” (među ranijima su 
teniser Endi Marej i autorka knjiga o Hariju Poteru, Džoana Roling), kao i titule 
šampiona Škotske u humanitarnom radu za 2015. godinu. Pogledati 
www.roadtochange.eu 



www.incesttraumacentar.org.rs
www.ijasamuztebe.org.rs

 
Četvrtak, 24. septembar – Dolazak u Beograd
 

Petak, 25. septembar  

PROGRAM POSETE METJUA MEKVARIŠA, Beograd, Srbija (24. - 27. septembar 2015.)

14.00-16.00 Simbolično hodanje koje započinje od zgrade Parlamenta Republike 
Srbije, preko susreta sa britanskim ambasadorom u parku Manjež, do Kancelarije 
Zaštitnika građana i do Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja (Jedinice 
za prevenciju nasilja/Grupe za zaštitu dece od nasilja i diskriminacije) i na kraju 
Beogradske Kancelarije UNICEF-a. Ispred svake institucije će g-dina MekVariša 
pozdraviti zvaničnik/ca te institucije i hodati izvestan deo zajedno sa njim i 
Vršnjačkim i Volonterskim timom Incest Trauma Centra – Beograd. Pridružiće im se 
učenice i učenici više škola, uz posebnu aktivnost ispred Ministarstva prosvete.

8.30-11.00 Simbolično hodanje 
koje započinje od Beogradske 
kancelarije Saveta Evrope do 
Ministarstva omladine i sporta do 
Delegacije Evropske Komisije do 
Ambasade Australije i ispred 
svake institucije će g-dina 
MekVariša pozdraviti zvaničnik/ca 
te institucije i hodati izvestan deo 
zajedno sa njim i Vršnjačkim i 
Volonterskim timom Incest 
Trauma Centra – Beograd. 
Pridružiće im se učenice i učenici 
više škola.

12.00-13.00 Javno slušanje u 
Parlamentu Republike Srbije; U 
organizaciji Ženske parlamentarne 
mreže i Incest Trauma Centra – 
Beograd; 
Govore: Ženska parlamentarna 
mreža, Incest Trauma Centar - 
Beograd, Savet Evrope u 
Beogradu, Metju MekVariš. 

Sadržaj: 
A) Incest Trauma Centar – Beograd predstavlja rezultate prve Nacionalne studije o društvenom problem seksualnog 
zlostavljanja dece u Republici Srbiji i najavljuje započet process izrade Nacrta Nacionalne strategije za prevenciju seksualnog 
nasilja nad decom, namenjenu oblasti obrazovanja. Javnu raspravu vodi u partnerstvu sa Ministarstvom prosvete, nauke i 
tehnološkog razvoja i obuhvata 12 gradova u periodu septembar-novembar 2015. Nacrt Nacionalne strategije će biti 
predstavljen javnosti u Parlamentu Republike Srbije, u saradnji sa Ženskom parlamentarnom mrežom, na Evropski dan protiv 
seksualnog zlostavljanja dece, 18. novembra. 
 
B) Metju MekVariš govori o ličnom iskustvu seksualnog nasilja u detinjstvu i svom aktivističkom glasu protiv seksualnog nasilja 
koji je podigao do sada u 32 zemlje Evrope

17.00-18.00 Javni čas u osnovnoj/srednjoj 
školi (g-din MekVariš će razgovarati sa 
učenicama i učenicima o temi seksualnog 
nasilja nad decom i podeliti svoje iskustvo 
hodanja kroz različite zemlje podižući glas 
protiv seksualnog nasilja)



 
Subota, 26. septembar 
 
11.00-14.30 “HODAM PROTIV SEKSUALNOG NASILJA NAD DECOM!” U organizaciji Incest Trauma Centra – Beograd, 
Ministarstva omladine i sporta i Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Srbije.

Simbolično hodanje sa decom, mladima i odraslim građankama i građanima po pozivu koji Incest Trauma Centar – 
Beograd upućuje opštoj i stručnoj javnosti, sa savezničkim organizacijama/institucijama i medijima. Hodanje započinje 
od zgrade Parlamenta Republike Srbije do spomenika “Beogradski pobednik” na Kalemegdanu; Grupu pred 
Parlamentom pozdravljaju predsednik Odbora za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova Parlamenta Srbije, 
g-din Meho Omerović, i predstavnica Ženske parlamentarne mreže i  hodaju sa grupom.  

Simbolično hodanje će predvoditi g-din MekVariš, zamenica Zaštitnika građana za prava deteta, kompozitorka i pevačica 
Aleksandra Kovač, glumica Mirjana Karanović i Vršnjački i Volonterski tim Incest Trauma Centra – Beograd protiv 
seksualnog nasilja i drugi. 

Izabrana ruta simbolizuje “PUTANJU KA OPORAVKU”, jer proces oporavka od traume u psihološkom smislu uključuje 
svoje faze od 1. žrtve do 2. osobe koja je preživela seksualno nasilje do 3. pobednice / pobednika. Kod Beogradskog 
pobednika, Aleksandra Kovač će izvesti o�cijelni song Kampanje Incest Trauma Centra – Beograd “Prekinimo ćutanje!” 
praćena horom “Beogradski Glas” koji čine deca i mladi. 
 
Kontakti g-dina MekVariša sa medijima se unose posebno u Program.
 

Nedelja, 27. septembar – Odlazak iz Beograda

www.incesttraumacentar.org.rs
www.ijasamuztebe.org.rs

PROGRAM POSETE METJUA MEKVARIŠA, Beograd, Srbija (24. - 27. septembar 2015.)

INCEST TRAUMA CENTAR – BEOGRAD je u februaru 2012. godine IMENOVAN ZA ZVANIČNOG NOSIOCA KAMPANJE 
SAVETA EVROPE ZA REPUBLIKU SRBIJU, koja nosi naziv "1 OD 5". Reč je o potpisanom Sporazumu izmedju Saveta Evrope 
u Strazburu i Incest Trauma Centra - Beograd koji se tiče našeg vođenja Kampanje Saveta Evrope protiv seksualnog 
zlostavljanja dece, zasnovane na Lanzarot Konvenciji. Naziv Kampanje, "1 od 5" ("JEDNO OD PETORO"), dat je u skladu 
sa zvaničnim podatkom Saveta Evrope da je jedno od petoro dece u Evropi preživelo seksualno nasilje. Incest Trauma 
Centar – Beograd, nevladina specijalizovana služba za društveni problem seksualnog nasilja sa 21 godinom iskustva u 
radu – najstarija ove vrste u Srbiji - imenovan je za zvaničnog nosioca u punom trajanju Kampanje.
 
Kampanja "1 od 5" ima svoje tri dimenzije: a) podizanje svesti javnosti o temi seksualnog nasilja nad decom b) uticaj na 
zakonodavstvo i obrazovanje  i c) parlamentarna dimenzija. Zadatak Incest Trauma Centra - Beograd je razvijanje svih 
triju dimenzija - zajedno sa izabranim saradničkim ustanovama/organizacijama i izabranim pojedincima - kao i 
koordinacija svih dimenzija (te i inicijativa aktera, unutar svake). 

DA LI ZAISTA MARIŠ ZA DETE KOJE JE PREŽIVELO SEKSUALNO NASILJE?

POKAŽI LICNO, DOLASKOM
 - DA HODAMO ZAJEDNO 

U SUBOTU, 
26. SEPTEMBRA U 11h!
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